



今天市区天气

多云,局部阴有小雨
东北风3-4级
18~27℃



明天市区天气

小雨转多云
东北风短时南风3-4级
19~27℃



后天市区天气

晴
南风短时北风3-4级
20~27℃

今天局部阴有小雨 市区最高气温27℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,全市以东北风为主,市区最高气温25℃。全市最低气温14℃,最高气温30℃。

今天全市多云,局部阴有小雨,东北风不大。明天全市多云,局部阴有小雨,有雾或轻雾,东北风短时南风。

后天全市多云转晴,南风短时北风。

烟台市气象台14日发布天气预报:

烟台市区,15日白天,多云,局部阴有小雨,东北风3-4级,最低气温18℃,最高气温27℃。

16日,小雨转多云,东北风

短时南风3-4级,19~27℃。

17日,晴,南风短时北风3-4级,20~27℃。

烟台各区市,15日白天,多云,局部阴有小雨,东北风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海18℃,内陆15℃;最高气温,沿海27℃,内陆29℃。

15日夜间到16日白天,多云,局部阴有小雨,有雾或轻雾,东北风短时南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,16~30℃。

16日夜间到17日白天,多云转晴,南风短时北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,16~31℃。

学校邀请家长共同把关学生餐

本报讯(通讯员 马玉珍 摄影报道)食品安全关乎每个孩子的健康,也是家长最关注的问题。为倡导健康饮食,提高食堂饭菜质量,增加学校食堂管理的透明度,9月12日,黄渤海新区依云小学邀请家长代表进食堂参观体验,对食堂工作进行检查和监督,共同把关学生餐。

活动中,家长们实地参观了食堂的操作

间、储存间、备餐间等场所,校领导从食材的进货渠道、菜品营养搭配、分类加工、食物留样、餐具消毒等方面向家长进行了详细介绍。家长们所到之处,明厨亮灶,环境干净,工作人员穿戴整洁卫生,管理有序。中午,家长代表们受邀和孩子们一起用餐。看到食堂丰盛的饭菜和孩子们有序排队打饭、安静用餐的情景,家长们纷纷点赞。



日前,莱州市三山岛街道西山小学开展“科学防控近视,拥有光明未来”主题活动。通过观看视频,做眼保健操,引导学生从小爱眼护眼,养成用眼护眼的好习惯。通讯员 张肖芳 摄



9月9日上午11时许,栖霞市一位60多岁的男子驾驶一辆蓝色农用三轮车外出办事,不幸发生侧翻。驾驶员被侧翻的车辆压住,流了不少血。过路群众发现情况后,第一时间拨打120,让伤员得到了及时救治。

YMG全媒体记者 金海善
通讯员 王荣强 摄

传统艺术的跨时空之旅 烟台民间手工艺精品展走进秋季车展

时间:9月14日-18日 地点:烟台国际博览中心

传统与现代的融合,在这一刻光芒绽放,赢得了现场逛展市民一致夸赞。

掐丝珐琅尽显“皇家风范”

掐丝珐琅属于景泰蓝工艺,旧时是一种皇家技艺,在2006年被国家列为第一批非物质文化遗产。掐丝珐琅画的诞生是景泰蓝发展到今天的一个创新传承,掐丝珐琅画相比景泰蓝有着更多的可能性,它打破了景泰蓝对于传统金属胎体的限制,将掐丝珐琅技艺与平面绘画两大艺术融会贯通,金丝作笔、釉料为墨,将一幅幅绚丽多彩、鸟语花香、和谐辽阔的自然画卷表现得淋漓尽致。

第五代掐丝珐琅技艺传承人刘婷,是韵阁掐丝珐琅特级工艺师,自幼钻研掐丝珐琅制作技艺,一直坚守匠心造物。作品《百鸟朝凤》在2023年第十五届中国工艺美术博览会荣获“荷花杯”山东省工艺美术设计创新大赛金奖。

本次精品展,刘婷现场为市民展示掐丝珐琅工艺,引来众多市民围观。

古船复原让人“叹为观止”

本次精品展最大的展品,无疑是由李相如带来的古船复

原模型,其精细程度让人叹为观止。李相如是蓬莱古船复原制作技艺传承人,这项技艺是要根据历史遗留下来的文献资料和图纸按照不同比例进行复原制作。

采访中,李相如介绍说,手工复原一件中国舟船或西洋帆船时,要经过如下几大工序:测量绘图、下料胶合、修形打磨、制作船周及上层建筑部件、油漆、雕刻、船锚和铰链等金属部件的铸造和加工、船的桅杆及横桁的制作及安装、船帆和船旗的缝纫及印染、绳梯的编结以及静索和动索与滑轮的制作及安装、支架和底盘的制作安装等。复原时间少则月余、多则数年,不仅要耗费大量时间和精力,还要借助多个不同工种的技术,如木工、钳工、车工、铣工、雕刻、缝纫、油漆绘画等。

目前,李相如和妻子结合现代工业技术创新了一些工艺流程,已经很好地融入了青少年模型制作课程中,成为手工艺技术传承的一种方式与坚守。

网红“草木染”快来打卡

中国内地著名演员关晓彤打卡的“草木染”也来到本次精品展现场。据传承人魏显勇介绍,“草木染”是一种天然植物染

料给纺织品上色的方法,也称为植物染色。使用天然的植物染料给纺织品上色,取法自然,无污染,染出的织物色泽纯净、质地柔和,散发草木清香。我国传统的草木染料有红花、板蓝根、乌桕、艾草等,可以通过加媒介质或技术上染时间的长短变化出不同的颜色。“草木染”因为是纯天然的,所以没有工业的污染,没有化学制品的味道,只有阳光晒过暖暖的感觉和天然的清香。

魏显勇自幼跟随母亲学习传统染织工艺,大学毕业后专注研习传统植物染色,其美术作品多次获得国家、省市级金银奖。

新老艺术魅力交相辉映车展

烟台民间艺术璀璨多姿,



车模穿上烟台剪纸(梁巧艳作品)

是中华优秀传统文化的重要组成部分,是中华文明绵延传承的生动见证。芝罘区民间文艺家协会主席梁巧艳表示,很多传承人本次是首次亮相,举办烟台民间手工艺精品展的宗旨,就是让市民感受到民间艺术的魅力,不断增强中华优秀传统文化的生命力和影响力。

此外,新艺术的代表、烟台本地优秀的演出团体海盐式点伴俱乐部也首次来到车展演出。该俱乐部三年来已经演出上百场,节目精彩爆笑,让人忍俊不禁。新老艺术活动不断在车展呈现,也代表着烟台车展的文化氛围越来越浓,不仅能一站式购车,更是一场百姓喜闻乐见的文化盛宴。